
 
Kleine Anfrage 
des Abg. Schäfer-Gümbel (SPD) vom 27.07.2006 
betreffend Schulsportrat im Staatlichen Schulamt  
Gießen-Vogelsberg 
und  
Antwort  
der Kultusministerin  
 
 
 

Vorbemerkung des Fragestellers: 
Durch das Ausscheiden des bisherigen Schulsportrates Dr. Hartmann im Staatli-
chen Schulamt für den Landkreis Gießen und den Vogelsbergkreis entsteht eine 
fachliche Lücke. 

 
Vorbemerkung der Kultusministerin: 
Im Staatlichen Schulamt Gießen-Vogelsberg gab und gibt es keinen Schul-
sportrat Dr. Hartmann. Die Landesregierung geht davon aus, dass es sich 
um Dr. Hauptmann handelt, der zum 31. Juli 2006 in den Ruhestand ver -
setzt wurde. 
 
Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie 
folgt: 
 
Frage 1. Bis zu welchem Zeitpunkt wird die Stelle eines Schulsportrates wieder besetzt? 
 
Bis zu seiner Ruhestandsversetzung zum 31. Juli 2006 hatte Dr. Hauptmann 
im Staatlichen Schulamt Gießen-Vogelsberg u.a. die schulfachliche Genera-
lia Schulsport/Schulsportförderung inne. Die "Stelle eines Schulsportrates" 
gibt es nicht. 
 
Frage 2. Welches Profil wird dieser Stellenbesetzung zugrunde gelegt? 
 
Auf die Antwort zur Frage 1 wird verwiesen. 
 
Frage 3. Welche Schwerpunkte sollen zukünftig beim Schulsport gesetzt werden?  
 
Schwerpunkte im Rahmen der Generalia Schulsport/Schulsportförderung 
liegen bei der Sicherstellung des Sportunterrichts nach den Stundentafeln 
(auch in Abstimmung mit den Schulträgern im Hinblick auf die Sportstät-
ten), der Unterstützung der Schulen im Zusammenhang mit der Umsetzung 
der Lehrpläne für den Schulsport, bei der Fortführung und regionalen Wei-
terentwicklung der landesweiten Schulsportprogramme sowie bei der Bera-
tung der Schulen in allen Fragen zum obligatorischen und fakultativen 
Schulsport. 
 
Frage 4. Ist bereits eine Personalentscheidung getroffen worden, wenn ja welche? 
 
Mit Wirkung zum 1. August 2006 hat der Leiter des Staatlichen Schulamtes 
Gießen-Vogelsberg Frau Ltd. Schulamtsdirektorin Christiane Gerlitz-Weller den 
Arbeitsbereich der schulfachlichen Generalia Schulsport/Schulsportförderung 
übertragen. 
 
Wiesbaden, 26. August 2006 

Karin Wolff 
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